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Οι τετράποδοι ήρωες της Αστυνομίας μας πάνε 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες (εικόνες)
/ Γενικά Θέματα

Τα μάτια καρφωμένα στο κόκκινο παιχνίδι και αντικείμενο της εκπαίδευσής του. 
Τίποτα δεν επρόκειτο να του αποσπάσει την προσοχή και να τον απομακρύνει από 
τον στόχο του. Ο Togan είναι 14 μηνών, υπερκινητικός, μυώδης και λαίμαργος. 
Παράλληλα, όμως, υπάκουος, προσηλωμένος και πρόθυμος να υπηρετεί το καθήκον 
τους ως ένας σκύλος της Αστυνομίας.

Δεν είναι ο μοναδικός, αφού το αρμόδιο κλιμάκιο διαθέτει ακόμη 43 σκύλους. Δύο 
από αυτούς, η Ίρις και η Κίρα, αναχωρούν προσεχώς μαζί με τους χειριστές τους 
για το Παρίσι, ως προστάτες των Ολυμπιακών Αγώνων 2024.

Ο «Φ» γνώρισε τους σκύλους της Αστυνομίας και ενημερώθηκε για την 
εκπαίδευση, τις αρμοδιότητες, τα χαρακτηριστικά καθώς και άλλες αποστολές 
τους στο εξωτερικό, από τον προϊστάμενο του Τμήματος Πυροτεχνουργών και 
Αστυνομικών Σκύλων (Κ9), Οδυσσέα Παπαδόπουλο.

/var/www/diakonima.gr/cat=13


«Στο Παρίσι ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων θα μεταβούν ένα βελγικό ποιμενικό 
(μαλινουά) και ένα γκόλντεν ριτρίβερ, η Ίρις και η Κίρα, αντίστοιχα. Και οι δύο 
είναι εφτά ετών. Αναχωρούν εντός των ημερών για να συμμετέχουν σε 
επιχειρήσεις προληπτικής διασφάλισης και εξασφάλισης των χώρων στους οποίους 
θα διεξάγονται οι αγώνες. Δηλαδή, θα γίνει σάρωση για να διαβεβαιωθεί ότι δεν 
υπάρχει καμία απειλή σε στάδια, στο ολυμπιακό χωριό, σε διαδρομές και αλλού. Η 
αποστολή θα διαρκέσει από 20 μέρες έως και ένα μήνα, και θα επιχειρούν πριν την 
έναρξη των αγώνων», ανέφερε ο κ. Παπαδόπουλος.



Δεν είναι η πρώτη φορά που αστυνομικοί σκύλοι της Κύπρου συμμετέχουν σε 
επιχειρήσεις στο εξωτερικό. «Πήγαμε και στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας 
το 2004 καθώς και σε επιχειρήσεις στο Λίβανο, αναζητώντας επιζώντες μετά από 
την έκρηξη στη Βηρυτό το 2020», μια επιχείρηση, όπως υπογραμμίζει ο κ. 
Παπαδόπουλος, η οποία σημάδεψε εκείνους που συμμετείχαν.

Οι αστυνομικοί σκύλοι δεν είναι μία και μόνο ράτσα, εξηγεί ο κ. Παπαδόπουλος. 
«Εκείνο που αναζητούμε είναι σκυλιά με γενετήσια χαρακτηριστικά που βοηθούν 
στην ανίχνευση, με καλή σωματοδομή, που δεν έχουν φοβίες, μπορούν να 
επιχειρήσουν σε διάφορα περιβάλλοντα χωρίς να επηρεάζονται από όσα 
συμβαίνουν γύρω τους, μπορούν να λειτουργούν απερίσπαστα, που έχουν ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον ως προς το παιχνίδι ώστε να είναι δραστήρια. Είναι, επίσης, προσόν να 
είναι λαίμαργα. Αυτό διότι τα κάνει να αναζητούν διαρκώς τροφή, η οποία συχνά 
είναι η επιβράβευσή τους. Συνεπώς δουλεύουν σκληρά για να ανταμειφθούν».



Στην Αστυνομία εντάσσονται περίπου από 12 μηνών, όχι δηλαδή ως κουτάβια, και 
συνεχίζουν να υπηρετούν ως 10 ή και 11 ετών, ανάλογα με τη ράτσα τους. 
«Έπειτα αναζητούμε επιλεγμένες ανάδοχες οικογένειες, όπως ηλικιωμένων ή με 
μικρά παιδιά, για να ζήσουν μαζί τους, προσφέροντάς τους προστασία και 
συντροφιά. Σε κάποιες περιπτώσεις, βέβαια, τους αναλαμβάνει ο χειριστής τους 
και τους παίρνει στο σπίτι. Μέλημά μας να τους εξασφαλίσουμε, μετά την 
επιχειρησιακή τους πορεία, μια καλή ζωή», υπογράμμισε.

Οι σκύλοι που εισέρχονται στο Σώμα, προέρχονται από εκτροφείς ή από δωρεές. 
«Επιλέγονται από τον εν δυνάμει χειριστή τους και αρχικά έρχονται για ένα μήνα, 
ώστε να γίνει εκπαίδευση και να διαφανεί αν μπορούν να ανταποκριθούν. Έπειτα 
αξιολογούνται από τριμελή επιτροπή».



Στη διάρκεια της εκπαίδευσης, οι χειριστές κινητοποιούν θετικά το σκύλο και 
προάγουν τους δεσμούς τους. «Είναι εξαιρετικά σημαντικό να μην επιβληθεί η 
υπακοή στο σκύλο, αλλά να την επιλέξει. Η σχέση τους είναι κατανόησης και 
αγάπης», τόνισε.

Το μοναδικό δέσιμο με το σκύλο

Το κλειδί της επιτυχίας, υπογραμμίζει ο κ. Παπαδόπουλος, είναι το δέσιμο που 
αναπτύσσεται μεταξύ του αστυνομικού σκύλου και του χειριστή του. «Τα σκυλιά 
αντιλαμβάνονται το χειριστή ως το άλλο τους μισό. Βεβαίως και ο χειριστής 
δένεται με το σκύλο του. ιδανικά ο καθένας έχει το δικό του σκύλο και επιχειρούν 
μαζί. Μια κίνηση του σκύλου μπορεί να πει πολλά στο χειριστή και το αντίστροφο, 
υπάρχει άλλη επικοινωνία. Πώς τοποθετεί το σώμα του. Πώς κούνησε τη μουσούδα 
του. Πώς κοίταξε κάτι. Τα παιδιά αφιερώνουν πολύ κόπο και χρόνο για να 
επιτύχουν αυτό το δέσιμο με το σκύλο, ακόμη και για μήνες».

Επεμβαίνουν σε διάφορα περιστατικά, ακόμα και προληπτικά

Το τμήμα διαθέτει τέσσερα κλιμάκια, σε Λευκωσία, Λεμεσό, Λάρνακα και Πάφο, τα 
οποία στελεχώνουν με 28 χειριστές σκύλων, εφτά εκπαιδευτές χειριστών και 43 
σκύλους. «Η πλειοψηφία από αυτούς, 16, είναι στη Λευκωσία. Έχουμε σκύλους για 
ανίχνευση εκρηκτικών, για ανίχνευση ναρκωτικών και για εντοπισμό ανθρωπίνων 
οσμών, ό,τι και αν σημαίνει αυτό. Υπάρχουν μόνιμα σε αεροδρόμια και λιμάνι», 
είπε.



Οι σκύλοι της Αστυνομίας επεμβαίνουν σε διάφορα περιστατικά. Όταν υπάρχει 
εκρηκτικός μηχανισμός, ύποπτο αντικείμενο, αν προηγηθεί έκρηξη βόμβας ή 
βρεθεί τεκμήριο που χρειάζεται καταστροφή, σε επιχειρήσεις προστασίας 
προσωπικοτήτων, σε προληπτικές ή αντιδραστικές έρευνες, σε υποθέσεις 
ναρκωτικών, στην ασφάλεια των αεροδρομίων και του λιμανιού Λεμεσού, σε 
δικαστήρια για πρόληψη, στην αναζήτηση δράστη, ακόμη και φόνου, στο σχέδιο 
Αμάλθεια.

«Εμπλεκόμαστε σε διάφορες επιχειρήσεις», υπογράμμισε και διευκρίνισε ότι οι 
αστυνομικοί σκύλοι ανταποκρίνονται κυρίως προληπτικά, όμως όχι πάντοτε! 
«Βεβαίως οι επιχειρήσεις ενέχουν κίνδυνο. Σίγουρα εκτίθεσαι. Είμαστε ένα τμήμα 
που συμβάλλει στον τομέα της δημόσια ασφάλειας. Επεμβαίνουμε εκεί που κανένας 
άλλος δεν μπορεί να το διαχειριστεί, στο πλαίσιο των καθηκόντων μας. Αν υπάρχει 
μια βόμβα, όλος ο κόσμος σπεύδει να απομακρυνθεί, εμείς και τα σκυλιά μας 
πλησιάζουμε».
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